
























































































































































Anexa 5 

 
La nivelul unității de învățământ, elevii și părinții/reprezentanții legali pot raporta suspiciunile și 
cazurile de violență oricărui membru al personalului unității de învățământ. 

 Suspiciunile și cazurile de violență pot fi raportate atât prin metode de sesizare 
confidențială, cât și prin metode de sesizare anonimă, care vor fi aduse la cunoștința 
elevilor și părinților/reprezentanților legali, după cum urmează: 
 
1. Metodele de sesizare confidențială sunt: 
- direct: persoana care dorește să sesizeze o suspiciune/o faptă de violență se prezintă la sediul 
unității de învățământ și se adresează direct învățătorului/dirigintelui/oricărui membru al 
personalului unității de învățământ/conducerii unității de învățământ; 
- în scris: persoana care are suspiciuni/cunoaște o faptă de violență formulează o sesizare scrisă 
a situației de violență asupra elevului pe care o predă personal dirigintelui/oricărui membru al 
personalului unității de învățământ/conducerii unității de învățământ sau o transmite prin 
poștă/curier la sediul unității/prin fax; 
- prin intermediul poștei electronice: transmiterea unui e-mail la adresa de e-mail a comisiei 
pentru combaterea violenței: comisia.violenta@gmail.com, adresă comunicată elevilor și 
părinților/reprezentanților legali; 
- prin intermediul telefonului: la numărul de telefon al unității de învățământ, la care persoanele 
pot suna și raporta informații privind suspiciunile și faptele de violență. 
 

2. Metodele de sesizare anonimă sunt: 
- prin intermediul liniei telefonice: elevilor și părinților/reprezentanților legali li se va furniza 
numărul de telefon al unității școlare la care pot suna și raporta informații fără a fi identificată 
persoana. 
 Este obligatoriu ca persoana care face sesizarea să ofere toate informațiile relevante pe care 
le cunoaște cu privire la situația de violență asupra elevului semnalată. În cazul sesizării anonime, 
aceasta trebuie să cuprindă suficiente elemente de identificare a elevului victimă a violenței (cel 
puțin numele și adresa la care poate fi găsit). În lipsa acestor informații, intervenția unității de 
învățământ este imposibil de realizat. 
În situația în care fapta de violență este sesizată de elevi, personalul unității are obligația să îi 
asculte cu răbdare, calm și să îi protejeze împotriva oricărei forme de discriminare sau răzbunare 
din partea altor elevi sau adulți. 
  Personalul folosește un limbaj adecvat gradului de maturitate și gradului de vulnerabilitate al 
persoanelor implicate. Personalului unității îi este interzisă folosirea unui limbaj/ton acuzator, 
interogator, intimidant, umilitor, care învinovățește. Personalul unității nu va întreprinde nicio 
acțiune care să aducă atingere demnității persoanelor implicate. 
  La locul săvârșirii faptei, personalul are obligația să elimine riscurile, să apeleze numărul unic 
de urgență 112, dacă este necesar, să sesizeze personalul medical, dacă este necesar, și să le redea 
elevilor sentimentul de siguranță fizică și emoțională. 
  Pentru prevenirea revictimizării, intervievarea repetată a victimei/victimelor este interzisă. În 
funcție de gravitatea cazului, intervievarea persoanelor implicate este realizată de reprezentanții 
poliției, ai Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului sau ai unității de 
învățământ. 
  Personalul unității este obligat să comunice cu părinții/reprezentanții legali despre situația de 
violență/corelată în absența elevului, în prezența consilierului și/sau a mediatorului școlar (dacă 
este cazul), într-un spațiu care asigură confidențialitatea celor implicați. 
 Personalul unității este obligat să păstreze confidențialitatea cu privire la identitatea 
persoanelor implicate în situația de violență - autori și victime, respectiv a celor implicați în 
situațiile corelate, față de toți membrii comunității școlare, cu excepția persoanelor care au 



responsabilități sau constituie persoane-resursă în managementul cazului. 
 Conducerea unității de învățământ are obligația să sesizeze cazurile de violență asupra 
copilului la numărul național 119 și să colaboreze cu Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului pentru managementul acestora, în interesul superior al copilului. 
Dacă există suspiciunea comiterii unei infracțiuni, conducerea unității de învățământ are obligația 
să sesizeze poliția și să colaboreze cu organele de anchetă. 
 Pentru managementul cazurilor de violență raportate, se va acționa în acord cu Procedura de 
management a cazurilor de violență, aprobată prin Ordinul nr. 6235/2023, cu modificările și 
completările ulterioare, precum și cu procedura privind Managementul cazurilor de violență 
asupra elevilor și a personalului unității de învățământ, precum și al altor situații corelate în 
mediul școlar și al suspiciunii de violență asupra copiilor în afara mediului școlar, elaborată la 
nivelul unității de învățământ. 

 


